

金沙鎮代臨時會議開議

記者董森堡／綜合報導
金沙鎮臨時會議開議，由金沙鎮公所提出案，專案報告以議程包括十二月二十三日（星期一）的代表報到、預備會議及開幕禮；十二月二十四日（星期二）將審議鎮公所提案，同時將勘查在昨天的開議日中，會議由主

席王秀玉主持，王秀玉說明此次召開臨時會的沿由，接著預備會議，會第十一屆第十四次臨時會昨天分別報告議事日程、分組審查各項正式開議，此次的臨時會將舉辦為期三天的議程。代表會將聯席審查各項提案，經大會議決議，各項議程採

此屆臨時會議期間反映各項民意，共同推動金沙鎮議會表示，此次臨時會歡迎金沙地區的民眾在會議期間出席，並辦理閉會典禮。

金沙鎮公所提案，專案報告以議程包括十二月二十五日（星期三）將審議人民請願、臨時動議，並辦理閉會典禮。

在昨天的開議日中，會議由主

吳坑田墩社區等社區活動中心興建執行情形。鎮公所提案一研議環保局協助本鎮購買之土壤升降款」。

在昨天的開議日中，會議由主

尾門傾卸是資源回收車款」。

在昨天的開議日中，會議由主

開車不喝酒影片徵選 嘉金20萬

記者楊水詠／縣府報導
2017開騎車不喝酒影片創作徵選比賽開跑，自即日起至十一月十七日截止收件，全國各公私立高中、職、大專院校學生均可報名參加；參賽者若是得獎獎金由社團法人台灣酒與社會責任促進會發放外，人氣獎均由交通部頒發獎狀乙幀，第一名獎金新台幣二十萬元、人氣獎第二名獎金新台幣七萬元、人氣獎第三名獎金新台幣三萬元。

今年的開騎車不喝酒影片創作徵選比賽作品徵選主題（以下三擇）為：一、募集指定駕駛：拍攝吸引更多人願意擔任指定駕駛。二、開騎車不喝酒好處：以創意傳達開騎車不喝酒的好處。三、我是指定駕駛：以代言人之姿親身分享如何成為指定駕駛，或擔任指定駕駛的驕傲。

評分標準為參賽者以促進社會活動網路人氣承諾開（騎）車不喝酒人數蒐集最多佔總成績50%外，內容創意30%，主題呈現20%為得獎評分比例；若欲參賽者需報名上傳至活動網址www.baf.org.tw，影片上傳至YouTube，並設定為不公開，於活動網站填寫報名資料與影片連結完成報名，逾期未完成上傳者視同棄權。

上傳格式為MP4或MOV格式、1920*1080(HD)以上，影片限最短一分鐘，最長三分鐘；影片片尾放置主辦單位Logo。圖像由主辦單位官網提供下載，參賽人置入片尾；參賽作品之拍攝不限種類、不限拍攝對象，並不限拍攝器材；參賽者可以個人或團體名義報名，每組以五至五人為限，限投稿一件作品，且作品以單一主題創作。

另，開騎車不喝酒影片比賽得獎名單與注意事項，應將所領取之獎項、無條件繳回主辦單位。參賽者如有違反著作權之法律責任由參加者自行負責，並承擔主辦單位之一切損失，主辦單位不負任何法律責任。

記者許峻魁／綜合報導
「互花米草」對於地區的生態系統是會造成破壞，這也讓地區相關主管機關相當頭痛。而為了保護灘地的生態系統，金門國家公園管理處特別以人工方式來清除此類的入侵種植物「互花米草」。

金門國家公園管理處表示，日前該處人員於巡查作業時，發現現在馬山三角堡外側灘頭約有面積大約五十平方公里大小範圍的外來種植物「互花米草」生長其中。為維護生態環境，該處特別在下午利用退潮的時間，以人工方式用鋤頭、圓鋤等工具進行移除作業，避免日後擴張而需導入機械辦理清除工作，對環境之干擾與破壞。

互花米草又稱「大米草」，因其外側灘頭約有面積大約五十平方公里大小範圍的外來種植物「互花米草」生長其中。為維護生態環境，該處特別在下午利用退潮的時間，以人工方式用鋤頭、圓鋤等工具進行移除作業，避免日後擴張而需導入機械辦理清除工作，對環境之干擾與破壞。

記者楊水詠／縣府報導

年自美國東海岸引進栽植，目的在於保育快速擴張蔓延，面積約有面積尚未擴大之入侵生長植物，每年約以百分之十的速度成長中。

自引入福建沿海試種之後，先後擴大範圍發現面積尚未擴大之入侵生長植物，每年約以百分之十的速度成長中。

金門國家公園管理處說明，就生態而言，互花米草的入侵，將改變當地泥灘生態、灘地地形、植物相，使得潮間帶的生物多樣性，逐漸趨於單一化。針對互花米草入侵金門地區海灘現象，於二○一五年全面調查範圍內互花米草分佈情況，並擬定策略逐一清除。而互花米草多分佈於潮間灘塗地，人員行走困難。

金門國家公園管理處邀請民眾一起觀察周遭環境，若有發現互花米草入侵種植物如互花米草、銀膠菊等，盡快通報俾便安排移除作業，從小範圍之防治，避免日後擴張而需導入機械辦理清除工作對環境之干擾與破壞。

大約二下午之移除作業之後，目前已經完成清除。

金管處也呼籲鄉親，為了保護金門地區之生物多樣性，金門國家公園管理處邀請民眾一起觀察周遭環境，若有發現互花米草入侵種植物如互花米草、銀膠菊等，盡快通報俾便安排移除作業，從小範圍之防治，避免日後擴張而需導入機械辦理清除工作對環境之干擾與破壞。

責任編輯／蔡群生

翟山坑道觀海步道開放



翟山坑道觀海步道，即日起開放。（金管處提供）

記者許峻魁／綜合報導

翟山坑道已經新建成，該項設施已開放給遊客參觀。

翟山坑道為金門的觀光旅遊注入新的活力。

翟山坑道在金門國家公園管理處整理之後，於

民國八十七年時正式對外開放至今，由於其戰役工

事體現人定勝天鬼斧神工之作品，加上因為近年來

金門國家公園管理處每年都會定期舉辦的坑道音

樂節，已經讓翟山坑道在國內、國際上聲名大噪，

享有高知名度，也是所有蒞臨金門的旅客必定要參

觀的景點，現已成為金門地區重要的觀光景點之一。

翟山坑道的入口是從武器展示區連接

至坑道進水口外，步道全長約四百二十公尺，沿路

兩側林蔭鬱鬱，鳥語花香，走約三百公尺左右，即

可見蔚藍大海，並且還有機會可能偶遇鯨豚，讓

人心曠神怡。觀海步道已開放參觀，金門國家公園管

理處並提醒大家賞景之餘也要注意自身安全。



維護地區生態平衡，金管處發現小範圍互花米草，並在日前派員清除。（金管處提供）

縣府舉辦性騷擾防治人員訓練

記者翁維智／縣府報導

金門縣政府日前舉辦場性騷擾防治網路人

員教育訓練，邀請黃瑞汝及林錦山兩位講師為

地區教育、補教及民宿工作者授課。

主辦單位提醒參賽作品必須為原創，嚴禁涉及色情、暴力、毀謗、人身攻擊及不雅作品之內容，如發現違反中華民國相關法令規定或涉及仿冒、盜用體名義報名，每組以五至五人為限，限投稿一件作品，且作品以單一主題創作。

參賽者如有違反著作權之法律責任由參加者自行負責，並承擔主辦單位之一切損失，主辦單位不負任何法律責任。

參加開騎車不喝酒影片比賽得獎名單與注意事項，應將所領取之獎項、無條件繳回主辦單位。參

賽者如有違反著作權之法律責任由參加者自行負責，並承擔主辦單位之一切損失，主辦單位不負任何法律責任。

主辦單位提醒參賽作品必須為原創，嚴禁涉及色情、暴力、毀謗、人身攻擊及不雅作品之內容，如

發現違反中華民國相關法令規定或涉及仿冒、盜用

體名義報名，每組以五至五人為限，限投稿一件作品，且作品以單一主題創作。

參賽者如有違反著作權之法律責任由參加者自行負責，並承擔主辦單位之一切損失，主辦單位不負任何法律責任。

互花米草入侵 金管處清除

潔美清潔行

交屋前清潔
裝潢後清潔
辦公大樓清潔
公寓套房清潔
蓋遮雨棚、
鐵皮屋等工程
0970-921-238
楊小姐

金幸福

月子餐
當天採購
新鮮配送
訂購專線
0982623060
0977156155

30年建築工藝傳承
賢厝家園-堂興上品
堂興建設/0905-303159

皇禹治水實業有限公司
防水抓漏
厝的裝修連鎖機構
本公司引進最新科技
耐磨實木地板歡迎來店參觀
滿一百包享有優惠折扣
【工程服務項目】
●免費諮詢及診斷漏水
●屋頂、外壁、防水、防熱處理，壁癌防治
●各種奇怪漏水處理
●免打壁水管專利、抓漏處理
●鋁窗、地下室、浴室、免挖專利、抓漏工法
●厝的大小工程及水電油漆承包
●專業結構補強
店址：金門縣金城鎮西海路一段20號（前四海對面）
免費諮詢電話：0800-036-598
統編：42748492

家樂福
傢俱
全館大特賣
一律批發價
買到府 賺文規
到量劃
徵業務送貨員有經驗佳
082-371258
0926



輝煌的一生

◎江柏輝

學的創辦，擔任董事部的學生代表之一。

1953年，楊忠禮和同是興華校友、才華洋溢的陳開蓉攜手一生，並在日後扮演了賢內助的角色，夫婦倆所栽培的5男2女，包括長子肅斌、長女淑敏、次子肅堅、三子肅宏、四子肅祥、次女淑卿和五子肅佳，學有專精，事業上各擅其長，兄弟姊妹分工合作，團結一致，和睦相親，讓YTL機構（楊忠禮事業機構）的業務蒸蒸日上，青出於藍更勝於藍；同時更由於潘斯里陳開蓉女士出身教師，27位內外孫於童年的課餘時間，陳開蓉以英語教授數學，也每日關心孫子們的狀況，所以楊家的新一代，個個獲得世界名校的高級專業學位，謙和有禮、視野寬闊，足堪接班之大任。重視家庭倫理及教育，可謂楊忠禮事業成功的基石之一。

1955年楊忠禮建築公司成立，初期憑藉著地利人和之優勢，以及標價計算的精準度，瓜雪工程局百分之八十的工作由楊忠禮建築公司所承攬。事業基礎漸趨

穩固。1967年，在獲得A級執照後，楊忠禮決定走出瓜拉雪蘭莪，向外發展。1971-73年間，世界發生能源危機，此時，楊忠禮手上有多項工程正在進行，但楊忠禮決定即使傾家蕩產也要完成這些工程，實踐承諾，以保持信譽。這段苦撐的日子可謂最嚴峻的考驗。

走過能源危機的谷底，楊忠禮致力於提升建築技術、購置先進機械器材、高薪聘請優秀人才，以求穩紮穩打地拓展業務。1978年，楊忠禮的長子肅斌自英國獲得土木學位返國，帶回新的建築技術與工商管理知識；加上1980-85年間，其他幾位子女陸續自英國學成歸國，加入楊忠禮機構，各司其職。

多元化的發展，讓楊忠禮機構更加茁壯。1985年以來，他們成功克服亞洲金融風暴的危機，進軍發電廠、水泥工業、房地產、交通鐵路、自來水廠、酒店渡假村等，並申請在日本東京證券市場掛牌，業務擴及大馬各地、英國、新加坡、印尼、澳洲、日本及中國

。半個多世紀以來，楊忠禮家族以其誠信之道經營，取得巨大的成就。

在大馬，無人不知楊忠禮、陳開蓉夫婦的慈善事業。他們以其崇高的社會地位、豐厚的經濟實力，長期關注馬來西亞的經濟發展、環境保護、華文教育、科技文化、華社團體等。其中，長期擔任巴生興華中學董事長及巴生雪蘭莪金門會館榮譽主席一職，出錢出力。

2007年11月，楊忠禮博士以他個人及其長子肅斌父子之名，先後捐獻超過2,500萬臺幣給國立金門大學（前身為金門技術學院）興建學人宿舍。校方感念其熱心教育的情懷，以「楊忠禮園」命名，且以圖資大樓演講廳命名為「楊肅斌演講廳」、「陳開蓉會議室」。2007年11月，楊忠禮博士出資1,400萬於祖籍地湖尾東堡興建「楊氏明馨祖祠暨楊清廉紀念館」，表達慎終追遠的心願。2010年8月，楊忠禮博士參加國立金門大學升格掛牌典禮，再度捐出100萬美金作為校務基金。學校以終身名譽校長一職，表揚其貢獻。近年來也持續關注金門發展，提供建言。

謙和有禮、經商有道、熱心教育、慈善助人的楊忠禮，走過了輝煌的人生，其事蹟廣為世人傳頌。僅以此文，追悼他的去世，祝願在天之靈安息，並緬懷豐富人生遺產。

金大離職小記——金大手記

◎陳慶元

過了元旦，我離開金門大學的日子越來越近了。呂主秘早就和我約定，說黃奇校長要為我餞行。五日晚上，黃奇校長、陳建民副校長和呂主秘加上我，四個人小聚，與其說是餞行、敘別離，不如說是嘵家常，輕鬆愉快。我離開金大的前一天，校長室來電，說校長還有一份春節禮物要送我。不過是半年的講座而已，校長如此細心，很過意不去。

十年間，我在台灣有三段客座教授或講座教授的經歷。每到一所新學校都有「洗塵」、離職時都有餞別，雖然形式不盡相同，但是都很溫暖。2007年9月，我剛到東吳大學這一天，中文系主任許清雲教授，在學校餐廳為我洗塵；2008年正月，我離開東吳，文學院莫院長餞別；文學院和我同時離職的還有歷史系的講座教授王秋桂先生，也因為有這次餞行，我才認識王先生。2012年，我到中央大學，次日，中文系主任楊教授為我洗塵；這學期的新員工還有一位來自加拿大多倫多大學的陳教授；陳教授研究新儒學，他到中大來，是與楊教授作合作研究，不上課，為期四個月。7月，我離開中大，6月20日，文學院安排下午茶，送別兩位退

休教授，兩位離職教授。院長是美國人大衛教授，他太太是台灣人。離職的另一位是來自西方的女教授，教英文。院長送給退休教授一份禮品，離職教授則是一枝玫瑰花。大家喝咖啡或者茶，吃小點心，閑聊，其樂融融。

到金門大學服務是我的夙願。2016年8月1日，到金大的第一天，黃校長已經安排好為我洗塵的晚宴。學校安排我住在學人一舍112室，住所和黃校長只有一小片草地之隔，相距不過二三十米。有幾次校外活動，校長打電話約我，說三分鐘後到他家門口一起乘車前往。所謂「一起乘車」，實際上是我乘校長的自駕車。我太太也陪我到金大，黃太對我太太說：「我會開車，我隨時可以帶你出去玩。」我太太因家中有事，先回陸了。過後，我太太每說起此事，都非常感動。

到金大正式任離職的前一年，黃奇校長其實已經給我了一份聘書，聘我為榮譽講座教授了；離職之後，黃校長仍然續聘我為榮譽講座教授，說：你可以隨時來，或開講座，或短期講學。無以報答家鄉、報答金大，和家人初步商定，我們將陸續把部分藏書捐贈給金大，這

項目工作已經開始著手做了。

從金大離職了，金大的網頁上還可以找到我的名字。上個月我到東莒演講，經由台北過金門，黃奇校長、陳建民副校長還專門安排時間分別見我，一再說歡迎常常回來。不止是金大，在中大中文系的網頁還可以找到我任職的時間、專長；東吳中文系的網頁一直保留著十年前許清雲教授為我製作的《東吳手記》電子書。雖然從這些學校離職了，但内心仍然感到十分的溫馨。

我到金門大學任教的前半個月，我收到福建師大人事部門的一紙公文，從2016年8月開始享受退休俸，文學院也會來電通知。2017年元月，從金門大學回陸，有人問我有何變化，我說既沒有，也有：工作和日常生活和從前並沒有兩樣，照樣給碩博士生上課、指導論文，照樣做研究工作，主編的《閩學研究》也照樣出刊；變化的只是薪酬變成退休俸。其實，我已經很感恩了，絕大多數教師六十歲或者六十五歲退休，我則一直拿全額的俸祿直到七十歲；而且，七十歲剛過，還受聘金門大學，還有機會到家鄉服務，謝謝金門大學、謝謝家鄉父老！從金大離職之後，又繼續受聘於其他大學；但是，我還是時時懷念著金大，雖然離開已經半年了。

，父親要他休學，心中感慨萬千，有錢不是萬能，沒錢則是萬萬不能，一家多口要吃飯，他輟學勢在必行，爲了不違背父親的旨意，他邊學邊做生意邊讀書，自購書籍來充實，國文、史地、生物，在自學鑑定時，有念有希望，輕而易舉地過關，但英數就很難，努力了三年終於拿到高中學歷鑑定，也證明了有志者事竟成的道理。

生意子、不好生，勞心勞力圖的只是一口飯。當年，蒜頭進口有管制，爲了賺一點蠅頭小利，先電報台灣訂貨，再到稅捐處填單提出申請，隊伍排得好長，熟人竄隊、不熟就乖乖排隊，但只要順利，所有的辛苦都值得。

民國七十四年元月，與同在教會「生日崇拜」的李美汝小姐完婚，時年二十五歲的他，風俗中的二十五、二十九不宜結婚，母親用一塊白銀壓箱底，幫他添歲數，等於二十六歲。他們先到教會由牧師證婚，再商借黃奕炳將軍的叔叔處辦喜宴。婚後甜滋滋，四名孩子接踵而至，這該是多麼幸福美滿的家庭。然而，某天妻子覺得身體不適，在姪女李愛玉護理長的協助下入院，而後進一步

擔任計程車駕駛兼導遊的黃中復，固定和幾家飯店合作，以優惠的方式載客兼嚮導，憑著些微的日文基礎，讓他多接了一些日本客。

而陸客來金的自由行，也讓他多做了許多生意，他認爲跟著排班，一天掙不到兩千元，不如另闢財源，如今他樂在其中。

接受筆者訪談時，電話一通通，都是接洽客中，他滑了一下手機，將生意轉給他人，有錢大家一起賺，都是出外人。雖然經歷許多工作，但不忘園丁的根本，兄弟姐妹一同侍奉年事已高的母親，就連同出嫁的姐妹也一樣，姐夫妹婿都是半子，照顧岳母有責任，更勸世人莫忘父母恩！而他們在住家旁的菜園，不忘初衷，秉持父親在世時的心願，改良菜籽，讓農人種植的蔬菜能有更好的收成。

每個星期天，黃中復帶著母親到教會「生日崇拜」，唱詩歌、讀經、講道、奉獻、愛宴。生性樂觀的一家人，彼此相互依賴。而祖籍福建同安的他，父親決定在金門落地生根，他也成了道地的金門人，這裡，將是他永遠的家鄉……。



父親從福建同安來島鄉，娶妻定居金門數十年，養兒育女無怨言，從此戰地成了他們的家鄉。手足護家園，兄弟姐妹圍一圈，其樂融融在島鄉……。

黃中復，民國四十九年出生，父親是福建省同安縣人，於民國四十三年與母親呂寶玉完婚後，即定居金門，兼賣種籽與飼料。就讀金沙幼稚園第一屆的黃中復，在雙親的調教下，注定日後與學校無緣，菜籽命伴他成長，當年的同學施宏遠現今為沙中主任、黃壽桂為酒廠組長，在社會上展露頭角的不計其數，倘若父親能讓他繼續升學，或許今日就有不同的命運。

當年從大陸來的，既沒有田又沒有地，自小就嚮往園圃的黃中復，常與兄長到阿嬤家的田裡築夢，而父親爲了養育這群嗷嗷待哺的五名子女，每天來回後浦頭與沙美之間，並且將菜籽放進鐵觀音的箱子裡，裡頭再放打氣的煤油燈，爲一家大小的生活而拚命。

爾時兩岸的軍事對峙有增無減，每逢單號晚間的七點到九點，天空總是咻咻響，他目睹鄰居的孩子被擊中，哀號的淒厲聲，莫不讓人留下同情的眼淚。金門與大陸，本是同根生，相煎何太急！如此地犧牲人命，要家屬情何以堪，那痛不欲生的陰影，又該如何來消除？而沙美的落彈太頻繁，人在菜園也難心安，從此，黃中復遇到單打的日子，即深入防空洞讀書，保命保安康，記單字、背句子，爲準備升學而努力。

國中畢業，順利考上高中，爲了家計

幸福喜樂護家園

——黃中復

◎文・圖／寒玉

最終的戰役 ◎楊恭毅

碉堡隱蔽窗台機槍掃射來犯的敵軍
反空降椿櫟倒立在田野防範傘兵
海岸沙灘上密佈遍插層層的軌條砲
木麻黃枯燥針葉是爐灶優良的薪柴
戰爭留下佈滿彈孔的燕尾馬背民宅
營區嚴肅的氣氛伴隨著孤獨的瓊麻
狂風掃動嗡嗡作響鐵罐繩在鐵絲網
雙哨的衛兵屏氣凝神注意突發狀況
警示小心雷區請勿進入的耕牛放養
一畝畝被徵召的田地四周挖掘壕溝
祖先的墳墓壓在厚重土堆新蓋碉堡
年輕的士兵夜夜陪伴墳地相互入眠
振奮人心的戰鬥標語依附屋外牆面
鬼斧神工的坑道四通八達眼花撩亂
富商洋樓逃難躲外鄉坍塌毀損殆半
民房限幅高管制漂浮物嚴格查郵件
防空洞躲單打雙停的宣傳彈藏酒窖
紅瓦特約茶室軍中樂園門庭若市吵
禁養鴿放風箏年節祭典限時放鞭炮
辦出入境證像出國一國兩制的鈔票
勝利的紀念碑靜觀其變的偉人銅像
緬懷英烈千秋紀念碑鐫刻姓名職級
富麗殿史館中記錄零星的吉光片羽
無盡的淚水在幽暗的防線已經瀆堤
強忍著淚滴守部隊轉進棄守的陣地
堅持掩護要我離去盟友怎麼能放棄
看著你稚氣的臉龐斷氣在我的懷裡
喚不醒已沉睡癱軟搖不醒無力的你

東西就是給有需要的人

◎楊文芷

不知道是年紀大了嗎？對於最近發生的事情，總是遺忘得很快，經常的，晚上會想，我中餐到底吃了什麼？下午跟誰對話了？但常想破頭，就是記不得，相反的，對於過去發生的事情，總是不斷在腦海湧現，經常的，當我碰到一件事情，我就會想起好多過去事情，尤其是媽媽跟我說過的小故事。

說真的，我對祖父的記憶，不管是長相或是聲音，非常稀微，他是在我五歲的時候因病過世，據母親說法，當年出殯的時候，愛漂亮的我，哭死哭活，不穿喪服，硬要穿上我最愛的紅色小洋裝，即便違反民俗，疼愛我的祖母也順著我去了，但怎麼說，我就是記不得跟祖父相處的時光，但在母親眼裡，祖父是一個樸實又善良的莊稼漢，母親在22歲從台灣嫁到金門，她說離鄉背井，遠嫁語言與文化截然不同的海邊小鎮，內心孤寂與惶恐是必然的，但她幸運的碰到一個好公公，祖父是非常疼愛這個媳婦，在那物質供給困頓的年代，主食都是地瓜或是地瓜籤，一小碗白飯，是大大的奢侈，但祖父總會想偷偷留下來給他疼愛的媳婦吃，母親思及此，總會說祖父真的是一个好人，我想母親記憶裡的重點，不是那小碗白飯的滋味，而是長輩真心的疼愛。

母親曾經講到祖父一個小故事，對我的影響好深遠，每當我碰到被人佔便宜時，這個小故事就會從記憶深處跳出來，我的心情就會豁然開朗，母親說：高粱收割的季節，金門人總會在收割完高粱後，將高粱鋪曬在馬路上，讓來往車子輾碾，高粱去穀後，剩下的高粱穗，就會變乾，作為柴火使用，一回母親跟祖父去載運已經打包要帶回家的高粱穗時，發現所有高粱穗都不見了，母親驚呼：是誰這樣夭壽，偷人家東西。沒料到祖父連忙阻止母親繼續罵小偷，祖父說：人家就是有需要才拿啊！東西就是給有需要的人。母親說其實當年我們家庭也不富裕，這些也是我們需要的柴火，但祖父就是告訴母親，有人比我們更需要，那天祖父也擔心回家被祖母罵，互相提醒回家絕口不提，但這件事情更讓母親對祖父的宅心仁厚，寬宏大量更是佩服。

「人家就是有需要啊！」這句話真的很適合我們碰到問題時，讓自己寬心，印象中，有一回跟姊姊去頭份菜市場買了好幾袋的菜，因爲太重，我們分批拿到機車上掛著，但當我們第三次回到機車前，發現某一袋菜不翼而飛，原本憤怒不已的我，想起了祖父的小故事，也許這袋菜可以幫助一個家庭有頓飯吃，那當下，原來的憤怒消失了，也更知道一件事換個心境跟想法，其實受惠的是自己，不是別人啊！

日眾院大選結束 朝野合縱連橫啟動

日眾院大選 立民黨成最大在野黨



【中央社記者黃名璽東京23日專電】日本眾院大選落幕，朝野各自開始合縱連橫。自民黨與公明黨仍舊維持選前的執政聯盟，在修憲案等政見上繼續合作；最大日本首相安倍晉三的自由民主黨與執政聯盟夥伴公明黨，在大選中拿下眾議院46席中跨過 $2/3$ 議席的「超級多數」門檻。

(中央社)

【中央社記者黃名璽東京23日專電】日本眾院大選昨天投票，今天清晨大選開票完成，首相安倍晉三率領的執政聯盟取得逾 $2/3$ 席次的312席大勝；希望之黨大敗，僅取得49席；立憲民主黨以54席成最大在野黨。

日本放送協會（NHK）報導，自民黨

在這一次眾院大選大勝，獲得283席

加上公明黨的29席，執政聯盟合計

超過總席次465席的 $2/3$ 門檻；立憲

民主黨在主席枝野幸男率領下，一舉成

為最大在野黨，共拿下54席；東京都知

事安倍晉三昨天晚間表示，選民願意給

她說，東京都知事選舉、東京都議員

選舉都大勝，沒想到在2連勝後，這一

次會大敗。

進。

小池百合子自評這次選舉大敗。她說

是第13次當選立委。前首相田佳彥

之黨想取得反對「安倍獨大」的選票，

但很遺憾的是，反而成爲大家批判的對

象，真的很懊悔。

枝野幸男表示，完全理解國民的聲音

，會儘快跟取得勝利的夥伴一起往前邁

進。

執政黨過半數席次，代表著國民希望以

安定的政治基礎讓政治能往前邁進，並

做出成果。他們爲回應民衆期待，一定

會盡全力做出成果。

枝野幸男說，完全理解國民的聲音

，會儘快跟取得勝利的夥伴一起往前邁

進。

執政黨過半數席次，代表著國民希望以

安定的政治基礎讓政治能往前邁進，並

做出成果。他們爲回應民衆期待，一定

會盡全力做出成果。